

供栽作母本之用，無法多量供應，私人可以申請購買（用私函），或逕自前往接洽購買亦可。

四、檸檬以尤利加（Eureka）品種較佳

，因為它是四季結實的，獲利較厚。

【本省適合栽種嗎？】一文。（蔡致謨）

柑橘落果原因不一

【問】：我家栽植柑桔四百株，由於管理的週到，病蟲害防治的澈底，是故生長得非常好的。今年已是種後的第七年了，不知何故，結成之果，竟百分之八十落到地下，所剩餘者，寥寥無幾，其原因何在？補救防治的方法如何？請回答告示。（新竹縣橫山鄉陳先生）

【答】：①風害，②施用過量氮肥，③根部受機械傷害，④根部腐爛，⑤噴佈之藥劑發生藥害。以上五種原因皆能引起落果。

看你的管理方法略述，可能是施用氮肥過多，或者是噴佈夏油乳劑引起藥害，如果是藥害，葉片上應該有斑點發生。（蔡致謨）

【問】：菠菜是否有雌雄之分？如有的話，怎樣分辨？它的栽培期間，最早在幾月能栽培？（彰化縣埔鹽鄉陳大漢）

【答】：○菠菜的播種期普通自九月至翌年三月，但九月至十二月播種者收量最多，品質亦最好。一月至三月播種者，本地種因

日照時間較長的關係，抽苔較快，產量和品質均不理想，故應選播者較晚的外國品種栽培。四月至八月因高溫和日照強烈的關係，種子發芽不良，且病蟲害多，生長不良，栽培困難。○菠菜有雄株，雌株及兩性株等三種植株。雄株普通抽苔開花較快，株形葉片較小，株上只有雄蕊，不能結子；雌株普通抽苔開花較晚，株形葉片較大，株上只有雌蕊，需要雄株或兩性株之雄蕊授粉後才能結果子。兩性株之株形普通近似雌株，但株上有

株使其結子；故採種時應將雄株拔除，只留雌株和兩性株，才能提高種子產量和品質。

（陳文郁）

西洋小蘿蔔四季可播種

【問】：查農年曆書，有載「臺灣蔬菜種子臺北與農種子行有售」，本省四季均可播種。播種前栽培地多施腐熟堆肥，用撒播或條播均可，株距為六公分左右，肥料施化學肥料（因爲生食可用人糞尿不衛生）。生育期間注意心蟲及野蟲。播種後二十至二十五天採收，過期根球空心品質不佳。「球重量約十公分左右爲上品。市面銷路尚佳，去年在臺南一臺斤，約三元五角左右。（陳文郁）

【答】：西洋小蘿蔔又稱爲櫻桃蘿蔔。種子臺北與農種子行有售，本省四季均可播種。播種前栽培地多施腐熟堆肥，用撒播或條播均可，株距爲六公分左右，肥料施化學肥料（因爲生食可用人糞尿不衛生）。生育期間注意心蟲及野蟲。播種後二十至二十五天採收，過期根球空心品質不佳。「球重量約十公分左右爲上品。市面銷路尚佳，去年在臺南一臺斤，約三元五角左右。（陳文郁）

花生結實不佳連作缺乏要素

【問】：我每年所種花生，開花後能結實者僅及花的半數，其餘一半，只有一條根在地下，沒有成莢，這是欠缺什麼？怎樣才能補救？（彰化縣芳苑鄉林進成）

【答】：花生結實不佳，乃因連作缺乏「微量元素」，並培土不妥。可先試用，硫黃、錳、苦土三項，每分地施下各三臺斤。（余慶東）

雜種鷄供應肉用兼用種生長較快

【問】：想養雜種肉鷄，請問那種鷄與那種鷄雜交，比較好養及生長比較快？普通麻花雞開鷄雜交，其種類怎麼？在飼養時期，花雞開鷄雜交，在那個期間比較適當？是否冬季比較好？肉質那種比較好些？（屏東縣竹田鄉陳傳富）

【答】：利用雜種鷄供應肉用，以兼用種如蘇花、洛島紅、紐漢西等互相雜交者生長較快。應用普通廣花雞與蘭鷄雜交，結果亦比較與其他本地鷄之成績爲佳。不管任何種家禽，在國曆十二月至翌年四月間孵化飼養

裕隆機器廠股份有限公司
YUE LOONG ENGINEERING CO., LTD.

(線四)四三四一三：電話 號六十街陽信市北臺：址地公司
六五·四五 店新：電話 林坪大鎮店新縣北臺：址地廠工



YLN-701型四門小轎車

主要產品

- (1) YLN-1型吉普式小汽車
(2) YLN-2型加大客貨兩用車
(3) YLN-1型五噸半載貨車
(4) YLN-4型旅行車
(5) YLN-3型一噸半載貨車
(6) YLN-701型四門省油小轎車
(7) YLN-502 RB型柴油大客車
(8) 各型汽車活塞、活塞銷、活塞環、汽車套筒、彈簧鋼板、零
件、各型齒輪、各型精密機件

◆ 賜 賦 頤迎歡

世間藥病癆散肺療



肺癆、吐血、止咳嗽、淡黑清肺、化痰、補虛癆、肺的各種病症等。

內政部許可印台衛成字第六七一號

香港腳專門治療藥出現

靈濕潔腳



為腳趾濕氣病、腳氣病、腳癩病、內政部許可印台衛成字第三七三號

各地藥房均售

各地郵購均可向郵局劃撥儲金二二一五號

說明函路北慶重臺市二四二號

景新製藥所出品